

CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 17 de Agosto de 1914

Núm. 11

ADELANTE

DE LA VIDA LOCAL

No es posible detenerse ni proceder gratuitamente en los problemas de palpitante interés local, a la hora de ahora, y claro es que, entre ellos, el magno, el esencialísimo, es el que afecta a las subsistencias por lo que se refiere a procurar su abundancia y equilibrio del precio.

Estamos en el período álgido de la vida veraniega, y el movimiento de población que ello supone, único al excepcional que aunque sea de momento produce la entrada casi continua de inmigrantes, determina la agudización del mal que con tanto acierto vienen combatiendo y aún precaviendo autoridades y corporaciones.

El aplauso de la opinión, prodigado en justa medida y refrendado en la prensa con debida eficacia, servirá de estímulo a los que vienen cumpliendo con su deber.

En el ambiente flota un hábito de patriotismo que no hay que dejar desvanecer. Con orgullo consignamos que todos, administradores y administrados, ponen de su parte una dosis de buena voluntad, muy de tener en cuenta. Las autoridades, forzando sus iniciativas; las corporaciones, estudiando y proponiendo medidas razonables; los industriales, ayudando a la obra con el esfuerzo personal y el del propio peculio a veces; el pueblo, arrojando con resignación el peligro y coadyuvando a conjurarle.

Demos ejemplo de civismo, de cordura, de buen gobierno y principios sanos, y en tal virtud, habremos de merecer de los poderes más elevados, una consideración y un auxilio que nos ponga en condiciones de hacer frente a las circunstancias, si no en términos ventajosos, en aquellos tolerables por el momento crítico que atravesamos.

Adelante, pues.

NECROLOGÍA

Ayer falleció en Elche el Presidente de la Cruz Roja en dicha ciudad, jefe retirado de la Guardia civil, D. Tomás Sempere.

Mucho había trabajado el Sr. Sempere para organizar en la vecina ciudad tan benéfica Institución, y hermosos eran los proyectos que aun pensaba llevar a cabo.

Su muerte es una sensible y dolorosa pérdida, no sólo para su inconsolable familia, sino para la Cruz Roja y para Elche, a la que tanto ha beneficiado al organizar aquella Institución.

A todos hacemos presente nuestro más sentido pésame.

El entierro que fué lucidísimo, tuvo lugar ayer tarde, y el señor Delegado Presidente de esta Comisión Provincial de la Cruz Roja, D. Antonio Martínez Torrejón, dispuso que fuese en representación de la Comisión y Brigada de Alicante un oficial de la misma, para asistir al fúnebre acto ya que por haberlo sabido tarde fué imposible tomar otro acuerdo.

¿Y eso es patriotismo?

Produce verdadera indignación la conducta de los republicanos en las circunstancias presentes.

Que hay excepciones, ¿qué duda cabe? Hay muchos republicanos que comprendiendo bien lo que es su partido, reniegan de lo que piensan y dicen los que, llamándose correligionarios suyos, no son más que perturbadores del orden y hombres sin creencias.

¿Ignoran los tales que se puede ser republicano y católico? ¿No saben que hay repúblicas que no tienen nada de común con los librepensadores y revolucionarios a su modo?

No hace muchos días leíamos en un diario republicano, que los socialistas son antimonárquicos.

Eso es sencillamente un disparate. El socialismo es una escuela, y como tal no está reñida con ninguna forma de gobierno, ni menos con la Religión. ¿Por qué, pues, deliberada y, por consiguiente, arteramente, se engaña al pueblo, haciéndole creer lo que es falso de toda falsedad?

¿Creen los republicanos, de buena fe, los que forman su honrada masa, que si levantarán la cabeza Castelar, Figueras, Ruiz Zorrilla, Pí Margall, Maignave, Salmerón y tantos otros así, querían sumarse con los que hoy alardean de capitanear las huestes de la República?

¿Qué sabe Pablo Iglesias de lo que es socialismo? ¿No demuestra en sus discursos y escritos, que las ideas que profesa son tan opuestas al verdadero socialismo, como lo es la sombra de la luz?

¿Y cual es el modo de proceder de esos republicanos y esos socialistas de nuevo cuño en estos momentos?

Al paso que los monárquicos y hombres de orden, piensen como piensen y estén afectos a partidos diferentes, deponen sus divergencias ante el conflicto que hay en Europa y se agrupan como un solo hombre bajo la enseña gloriosa de la Patria y no oponen obstáculos al Gobierno, ellos no sólo censuran cuanto se hace, sino que hasta llegan a amenazar con disturbios interiores. Pues no otra cosa es lo que un periódico republicano de Madrid dice en los siguientes párrafos:

«Lo que hace el Gobierno es un atropello a la Constitución, ya que procede del mismo modo que si estuvieran suspendidas las garantías».

«¿Qué otra cosa significa que la suspensión de las garantías constitucionales».

LOS CINES

No hay otra cosa

No obstante celebrarse verbenas en la Explanada casi a diario, es grande la concurrencia de público en los cinematógrafos, donde las películas de asuntos guerreros absorben el interés general, sin perjuicio de ir siendo exhibidas otras muy originales que obtienen gran aceptación.

La Alhambra y el Cine Park se ven repletos todas las noches, abundando la gente así mismo en el Moderno y el Madrileño.

les la prohibición de los mítines pacifistas que organizaban los obreros».

«Y eso no se puede tolerar. Nosotros protestamos de ello, y pedimos a la opinión que realice actos de protesta contra ese proceder.»

«Es preferible que manifieste el Gobierno su reaccionarismo suspendiendo las garantías, que no teniéndolas suspendidas de hecho y dándolas de liberal».

Es decir, que ahora que todos debemos procurar que haya tranquilidad, que haya orden, única manera de salir airoso de la crisis por que atravesamos, reflejo necesario de lo que ocurre en el resto de Europa; ahora que suspenden los demás partidos sus mítines de propaganda, quieren ellos campar por sus respetos, seguir haciendo lo que les venga en gana, y como no se les conceda, amenazan con recurrir a la protesta pública, pidiendo a la opinión que realice actos de protesta contra el gobierno.

¿Y eso es patriotismo? ¿Y eso son los que aspiran a gobernar un país? ¿Y esos son los que quieren que se tenga fe en sus procedimientos, cuando de esa manera infame y artera se quiere traer una guerra interior que no sólo empeore nuestra situación, sino que llamando la atención de las otras naciones, que tal vez viesen entonces motivo para algo que ahora no ven, interviniesen en lo nuestro con gravísimo perjuicio seguramente hasta de la integridad de nuestro territorio?

Sirva esto de ejemplo al pueblo español, al verdadero pueblo que sufre y calla pacientemente, y al que más perjudican estos disturbios, y comprenda quiénes son los que miran más por sus intereses.

Si los que tienden a que se normalice la vida comercial e industrial del país no alterando el orden, o los que le empujan a las revueltas callejeras, para que sirvan de blanco a los soldados, en tanto que ellos que son los verdaderos causantes de todo, se encierran en sus casas para que no peligren ni su vida ni sus intereses.

Es natural después de todo que no sientan amor patrio. Este puede conducir en ocasiones a defender con las armas en la mano la integridad de la Nación, y es más cómodo, más seguro y menos expuesto no sentir ese amor santo, que puede llegar al extremo de hacer empuñar las armas y exponer la vida.

El Teatro de Verano, en el que la rumbosa empresa P. L. C, con buen acuerdo dadas las circunstancias porque este año atravesamos, con motivo de los tristes sucesos que llenan de consternación a Europa, no ha querido presentar espectáculo de gran fuerza, abre con cinematógrafo también, pero adicionando números de variedades que habrán de obtener gran aplauso, pues conocedores de la forma con que hacen las cosas los miembros de la citada empresa, ne es aventurado presumir que ofrecerán al público una campaña digna de Alicante en estético tiempo.

Así se escribe la historia

El corresponsal en esta ciudad de «España Nueva» escribe el día 14 una carta a su diario que demuestra o que está en las Batuecas en vez de estar en Alicante o que a pesar de tener nombre de Santo está inspirando por el mismísimo demonio.

¡Caramba con el hombre y qué odio tiene a todo lo que huelga a católico! ¡Cualquiera creería que solo recibe de los que así piensan disgustos y contradicciones!

Pues bien: en su carta la emprende Sanjuán (que así se firma) contra la casa «Hijos de Manuel Magro» diciendo que reina gran indignación contra ellos. ¿Saben por qué nuestros lectores? Pues porque han dado pruebas de su acendrado amor al jesuitismo. Y por si esto es poco añade luego, que dan pruebas (¿habrá aprendido Sanjuán eso de dar pruebas en viernes?) de ser buenos católicos. ¿Y cómo dan esas pruebas? Dice que subiendo el precio de las harinas, lo que ha dado lugar a que los panaderos se hayan propuesto no amasar más cuando terminen las existencias, si no se rebaja el precio.

Antes de escribir ese corresponsal debiera enterarse de lo que escribe.

Ni los panaderos de Alicante se surtían de las harinas de los «Hijos de Manuel Magro» ni han tenido por consiguiente que indignarse si al subir en todas partes el precio de las harinas se han visto precisados a subirlo también.

Además esos señores Magro, dando una prueba de ser verdaderos católicos y por lo tanto mirar más por el pueblo que aquellos que todo es hablar del pueblo y nada, absolutamente nada hacen por él, han hecho público que cuando los panaderos no quieran o no les convenga o no puedan surtir de otras fábricas, ellos se la facilitarán a una peseta más barata que actualmente tiene la clase corriente, apurando todos los medios para que no se eleve el precio del pan y PAGANDO A PLAZOS, cosa que no se ha hecho jamás en su casa.

Ya ve el Sr. Sanjuán que ha dado pruebas (ya se nos ha pegado el modo de escribir suyo y bien sabe Dios que lo sentimos) de mojar su pluma en el virus del odio que siente a todo lo que huelga a católico, aunque para hacerlo tenga que alterar los hechos, ocultando lo bueno y exagerando la nota de lo que cree que puede perjudicar.

¡Se ha lucido esta vez Sanjuanito!!

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

Importancia de su comercio

Obras públicas

El valor total de la exportación de la República del Paraguay en el año 1913, fué de pesos 5.630.929 oro contra una importación de pesos 7.908.815, señalando un aumento de exportación sobre el año anterior de millón y medio de pesos oro; algunos de los productos de exportación, como la madera y la hierba mate, han sufrido a causa de la crisis comercial sentida en los mercados de consumo de Europa.

La cosecha del tabaco ha aumentado sobre los años anteriores en 6.500.000 kilos que se ha exportado.

Entre las disposiciones que figuran como programa del gobierno Paraguayo y que han de verse realizadas muy en breve, señalaremos la instalación de oficinas dactiloscópicas en las delegaciones de policía, para la perfecta filiación y fácil captura de los criminales.

La construcción de nuevos edificios para las jefaturas de policía; el aumento del efectivo y preparación del personal afectó al cuerpo de Gendarmería Montada; la fundación de una escuela de Cadetes de Policía, que será la formadora de futuros oficiales de policía y Jefes políticos; la creación de un Orfanatorio Nacional para varones y niñas; un policlinico, un dispensario de lactantes y Asilo maternal para el socorro de los niños pobres.

También se ha creado la sección patrimonial fiscal, con la misión de documentar, mensurar y reivindicar las tierras del Estado, la confección de un mapa de la República, donde se señala con exactitud la orografía, topografía e hidrografía y división territorial del país al mismo tiempo que será una carta catastral de la República. La formación de una escuela de agrimensores, de una penitenciaria modelo y una oficina para el giro postal.

Se crea un cuerpo de médicos regionales que serán delegados sanitarios encargados de velar por la higiene de todo grupo de poblaciones.

La empresa ferrocarrilera Central Paraguaya, ha inaugurado el ferry-boat del Panamá que une sus líneas al ferrocarril Argentino. Se prosigue en la construcción de importantes líneas férreas que unen las ciudades más importantes con las de las repúblicas vecinas.

Tales son a grandes rasgos las reformas de más importancia que acomete la República del Paraguay, una de las más ricas de América, que posee inmensos tesoros naturales, que encierra valiosas riquezas inexploradas, deseosa de recibir en su seno los brazos y capitales extranjeros que han de colocarla en el camino de su prosperidad y engrandecimiento.

Todas aquellas personas que reciban nuestro periódico y no lo devuelvan en el término de tres días a esta Administración, calle de Castaños, número 32, principal, serán consideradas suscriptores.

¿Quién lo sabe?

Ayer tuvimos noticias de que en el barrio de las Carolinas, y a consecuencia de comer pescado que estaba en malas condiciones, habían resultado intoxicadas varias personas.

También llegó a nosotros la noticia de que habían fallecido tres de las indicadas personas, encontrándose en grave estado las restantes.

Hemos procurado indagar cuanto sobre el particular hubiera de cierto, y en ningún centro oficial nos han podido facilitar informe alguno.

¿Será un sueño? Nos parece que no. Entendemos que la cosa merece el que las autoridades tomen interés y que den al culpable su merecido.

Han solicitado tomar parte en el concurso general de traslado, anunciado recientemente los maestros y maestras que se expresan a continuación, pertenecientes a esta provincia:

Maestras

- D.ª Luisa Regina Pérez Alemañá.
- » Josefa Lahoz Collado.
- » María del Socorro Mora de Aoiz.
- » Mercedes Tejero.
- » María de la Concepción González.
- » Vicenta Martínez Mauri.
- » Concepción López Safón.
- » Filomena de Thous Moncho.
- » Patrocinio Espinosa Montero.
- » María Faustina Tribaldos Palma.
- » Rafaela Caballar Pallares.
- » Concepción Miguel Giner.
- » Elisa Portero Alabau.
- » María Josefa Bolufer Ayella.
- » Encarnación Gómez Paterna.
- » Carolina González Dernias.
- » María del Milagro Miller.
- » María Francisca Marco Ases.
- » Mercedes García Ripoll.
- » Elisa Virginia Mira Moneris.
- » Ramona Simón Llaurich.
- » Manuela Dolz Llorens.
- » Vicenta Ortiz Ferrándiz.
- » Dolores Borja Mompó.
- » Josefa Auxias Amorós.
- » Javiera Mur Duazo.
- » Rosa Salvá García.
- » Julia Salazar Martínez.
- » Josefa Ruiz Martínez.
- » Purificación Clavel Ruiz.
- » Isabel Pérez Díaz.
- » Bienvenida Josefa Ramos.
- » Concepción Martínez.
- » Dolores Calleja Travado.
- » Francisca Tena Fuster.
- » Amalia Esteve Victoria.
- » Juana Magán García.
- » Regina Pérez Beneito.
- » María de Gracia Martínez.
- » Esperanza Nogueroles Pérez.
- » María del Pilar Pérez.
- » Pilar Martínez Duero.
- » Victorina Alonso.
- » Concepción Caturia.
- » Brígida Puig García.
- » María Manzana Sorribes.
- » Petra Najera Huergo.
- » Victorina Palomares Orozco.
- » Araceli de Rojas La Calle.
- » Josefa Ademúz Milladol.
- » Ramona Ibañez Rubio.

Maestros

- D. Gerardo Cabanés.
- » Juan Blay Navarro.
- » Vicente García Escribá.
- » Cayetano Larroda Aparici.
- » Antonio Sancho Sanz.
- » Sebastián González Hernández.
- » Francisco Collado Pallares.
- » Juan Llopis Iborra.
- » Andrés Server Cano.
- » Luis Pérez Tadeo.
- » Diego Mollera Rueda.
- » Ascensio Gil Morant.
- » Pedro Juan Orlacha Puig.
- » Julio Ruiz Velasco.
- » Cristóbal Galiana Zaragoza.
- » Guillermo Conesa Gimeno.
- » Manuel Cigalat Morant.
- » Inocencio Gómez Pérez.
- » Mariano Campillo González.
- » Antonio Caparrós Bonmatí.
- » Jaime Grau Iturralde.
- » Jaime Barceló Baldo.
- » Leopoldo Santamaría Pascual.
- » José S. Giménez Giménez.
- » Agustín Camarasa Michavila.
- » Carlos Molina.
- » Vicente Muñoz Lorenzo.
- » Hermenegildo Navarro Vicedo.
- » Joaquín Puig Beltrán.
- » Ángel Domingo Cebrian.
- » Luis Ruiz Caracena.
- » José Ruano Chirivella.
- » José Muñoz Landete.
- » Félix de Haro Bonden.
- » Emilio Maruenda Picó.
- » Francisco Echevarri Orinaga.
- » Rafael Hervás Ginesta.
- » Emilio Labarga Cuenca.
- » Miguel Soler Torres.
- » Francisco Sala Pedraza.
- » Francisco Pallás Ferrandol.
- » Juan Bautista Such Mas.
- » Antonio Trasmonte González.
- » Francisco Ivars Ivars.
- » José María Eusebio Alcalá.
- » Juan Bautista Trilles López.
- » Antonio Luis Cardona Ginestar.
- » José María Albert Verdú.
- » Cándido Solbes Oñra.
- » Marcelino Picó Sirvent.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

Higiene y Belleza

Las mujeres están de enhorabuena con la aparición de esta espléndida Revista, de que es editora la casa Fernando Fe, de Madrid, y cuya tirada está hecha para honra del arte tipográfico local, en la imprenta alicantina de Navarro y Sanmartín.

«Higiene y Belleza» era una necesidad sentida en el país, pero como en el extranjero tampoco hubo empresa que supiera reunir los elementos necesarios para acometer esta obra de redención, repenente también fuera de España el éxito que está alcanzando este utilísimo y necesario vehículo de difusión de materias tan importantes como los medios cosméticos y estéticos para conservar la belleza.

Las verdades que se encierran en los trabajos que integran el número de Julio, de «Higiene y Belleza», tienen indestructibles fundamentos científicos y están expuestas con una claridad maravillosa.

Hay en el periódico recetas útiles, sección de consulta gratuita para la mujer, bellos y amenos artículos de una finalidad loable en sentido de combatir la mentira y llevar rayos de luz vivificadora a todos los cerebros, para divulgar los medios de conservar la hermosura y hasta de prolongar la existencia. Cuanto es útil, conveniente y necesario a todas las mujeres del mundo.

El periódico, que es un verdadero alarde de presentación, aparece mensualmente y cuesta cinco pesetas anuales por suscripción, habiendo llegado a nosotros la noticia halagadora de que, solo para América hay suscritos muchos millares de «Higiene y Belleza», a cuya empresa madrileña enviamos cumplidos parabienes.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por el coche que conducía Manuel Ocaña, fué atropellado el joven de 18 años José Armiñana, habiendo sido curado en la Casa de Socorro de varias contusiones en el cuerpo.

—En las inmediaciones del Matadero, ha sido enterrada cierta cantidad de carne en malas condiciones. No ha sido quemada como debía haberse hecho.

—En la Inspección de vigilancia se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un portamonedas de cuero, conteniendo una peseta y veinticinco céntimos, que fué hallado en el Cine Alhambra la noche del sábado último.

—Mariano Fenoll, es un hombre terrible. Pasa la vida dando malos tratos a su suegra Concepción Gosálbez y a su mujer Carmen Ripoll.

Esta última que se encuentra en estado interesante, dice que una hermana de su marido llamada Manuela Fenoll le dió una patada en el vientre. El asunto pasó al juzgado municipal.

—Por arrojar piedras y botellas, al ruedo de la plaza de toros, durante la corrida de ayer, fueron detenidos, Manuel Beviá, Ramón Ferrándiz y Gaspar Chust.

El señor Gobernador les impuso una multa de 20 pesetas a cada uno.

—Por riña y escándalo han sido denunciados María Fuentes y José Fuentes.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro once curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibañez y Buades, veintidos enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, diez.

El día 1.º de Julio empezó la cobranza en período voluntario, de las cédulas personales para el corriente año, en el despacho establecido en la planta baja de la casa número 12 de la calle San Nicolás.

El plazo para adquirirlas sin recargo terminará el día 30 del próximo Septiembre.

Rectifiquemos.

Nos debemos a la verdad y a la verdad hay que dar lo suyo:

En nuestro número del sábado último hablabamos de una capea que había de celebrarse en una de nuestras partidas rurales.

Pues bien; donde decía Bacarot, léase Verdégas, y donde decía vaca, lean ustedes toro.

Lo que no admite rectificación es lo de la celebración de la capea.

La disfrutaron con todas las de la ley, es decir, contra toda ley los valientes y entusiastas verdeguenses ¿se dice así?

Y nadie los molestó en su pacífico, ilustrado y culto entretenimiento.

Y el toro era de esos animalitos que se los traen y que para si quisiera «Taurina de Levante».

Vaya, pues; que se repita.

Un detalle que demuestra lo bien que saben hacer las cosas los habitantes del Verdégas.

Como el toro corrido no se prestaba a todas las suertes del arte de Costillares, los torreadores y compañía administraron a la pobre res, un litro de aguardiente por el procedimiento del embudo y previo el embrague del infeliz animal.

Alégrense los rifeños de que no haya ocurrido eso por sus contornos.

¿Lo que se diría de ellos!

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el próximo domingo hay gran capea en el «Moralet» y el siguiente en el «Pla de la Olivera».

Lo decimos a nuestros suscriptores y... a las Autoridades.

En la Junta provincial de Sanidad, que se celebró el 14 del corriente, el inspector provincial del ramo propuso la traslación del actual mercado provisional, a la calle de Alfonso el Sabio.

La Junta acordó que, antes, una comisión compuesta de los inspectores provincial y municipal de sanidad, y del Director del Laboratorio municipal, condicione los puestos, y si esto no diese resultado, proceder a lo propuesto.

El veterinario señor Laliga, bajo la dirección de la Inspección de Sanidad, sorprendió carnes con niavelina y depósito de este producto tóxico.

Los infractores han sido entregados a los Tribunales, y las muestras al Laboratorio municipal.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida y bella esposa de nuestro muy querido amigo y correligionario el conocido médico D. Emilio Ibañez.

Los principales centros de fabricación de las postales son Austria, Alemania y Francia, y las más de moda son las postales inglesas.

Con la actual guerra ya escasean en España las postales bonitas, delicia de nuestras pollitas, que tienen la suerte de recibir cada día de amigas y admiradores.

En el grandioso emporio de postales que es «La Ciudad de Roma» donde siempre hay las últimas novedades, para asegurar que no falten postales, con grande dispendio tiene establecido un servicio de Aeroplanos y gracias a la pericia del célebre aviador D. Emilio Plaf, se puede confiar que cada semana no faltarán postales de novedad y de arte.

El Juez de instrucción de la estación torpedista del apostadero de la Carraca, instruye sumaria a Rafael Baeza Palomares, por el delito de primera deserción.

La subasta de las obras de reconstrucción del muelle de Santa Pola, tendrá lugar el día 11 del próximo mes de Septiembre.

El Juez de instrucción de Alicante cita a José Mari Molina.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Un general inglés

El jefe de las tropas inglesas, general French ha llegado a París, donde ha sido objeto de entusiasta recibimiento.

Por donde pasa es aclamado con verdadero frenesí.

Ofrecimiento importante

La casa Regnault ha ofrecido al Gobierno francés, treinta motores para aeroplanos, diez autos para la ambulancia, y otros diez para el Estado Mayor.

La Cruz Roja

En la Iglesia de la Magdalena, de París, se ha celebrado una gran función religiosa, organizada por la Cruz Roja, que sale para el campo de batalla.

El Arzobispo de París bendijo a los médicos, enfermeros y soldados que forman las Ambulancias.

Promesas tardías

El Zar, al saber que Alemania había prometido a los polacos, si se unían a ella, favorecer su independencia, ha publicado una proclama prometiendoles reconstituir el Reino de Polonia en toda su integridad.

Parece que entre los polacos no se da crédito a estas promesas que, además de interesadas, las juzgan como efecto de una habilidad del Gobierno mescovita.

Los socialistas rusos

La situación interior de Rusia dicen que es gravísima, pues en Moscou, Kiew, Odessa y otras ciudades, se ha lanzado el pueblo a la calle en manifes-

taciones tumultuarias, vitoreando la revolución social.

Se han registrado choques terribles entre los socialistas y la policía.

Un tren volado

Los alemanes han volado por medio de la dinamita un tren militar francés. Más de trescientos soldados murieron, siendo mayor el número de heridos y contusos.

Grandes combates

Oficialmente se dice de París que los combates de Pilon y Messienne han sido formidables.

En él han tomado parte todas las armas y escuadrillas de aeroplanos y dirigibles franceses y alemanes.

Estos arrojaban bombas de mano donde veían grupos más numerosos de enemigos, aumentando mortandad.

Llegóse a luchar cuerpo a cuerpo, siendo las bajas enormes por ambas partes, y grande el número de prisioneros.

Ambas naciones se atribuyen la victoria.

Belgrado destruido

El bombardeo de Belgrado por los austriacos causa terribles destrozos en la capital Servia.

Muchos edificios públicos se derrumban, y otros, a consecuencia de las granadas que envían los austriacos, están ardiendo.

Dato se queja con razón

El presidente Dato, se quejó a los periodistas de que algunos dan noticias

infundadas que pueden dar lugar a reclamaciones extranjeras.

Lo menos que puede hacerse, decía, es enterarse bien antes de lanzar a la publicidad noticias que por lo graves pudieran traer compromisos.

Viaje importante

El embajador de Italia ea Alemania ha salido de Berlín para Roma, con objeto de conferenciar con el Gobierno.

A este viaje se le atribuye gran importancia.

El Kaiser a campaña

Berlín (urgente).—Madrugada Kaiser marchó a Maguncia, acompañado de todo su cuartel general.

Ultimatum

Londres.—Ultimatum Japón Alemania pídele inmediatamente saque buques aguas China, Japón, o desármelos; evacúe posesiones Riabteh en plazo de un mes, prometiendo Japón restituir las China.

Bombardeo

Austriacos bombardearon dos días Belgrado; fuego intenso con cañones grueso calibre. Destrozaron Universidad, Legación inglesa. Muchas casas están ardiendo.

Otro combate

En las cercanías de Belgrado se ha dado otro combate, con muchísimas bajas por ambos lados, quedando indecisos resultados.

Avance de los franceses

Paris (oficial).—Hasta media noche del 16 franceses avanzan rápido todos frente Rechicourt, tomando Santama-

ria, minas y valle Schimneck, sosteniendo durante su marcha varios combates haciendo prisioneros mil alemanes, varios cañones grueso calibre, diecinueve camiones automóviles cargados de municiones.

Sigue el avance

Los franceses por Cirell llegan hasta Torquín, sosteniendo combates parciales con alemanes que van replegándose.

Avalancha de rusos

Los rusos han invadido Galitzia, apesar de las defensas del Vístula, también han penetrado en la frontera alemana.

Los defensores de los puestos avanzados abrumados por la inmensa superioridad numérica de los rusos se retiran.

Lucha en el aire

Dos aeroplanos franceses tuvieron un encuentro con un dirigible y dos aeroplanos alemanes. Después de reñida persecución presenciada gran multitud, cayeron destrozados un aeroplano francés y el dirigible, estrellándose pilotos y acompañantes, desapareciendo los demás.

Pánico en Inglaterra

Dicen Londres reina gran consternación por haber visto cruzar el espacio varios aeroplanos y dirigibles, temiendo se propongan bombardear.

Ahora creése sólo quisieron efectuar reconocimientos y enterarse posiciones escuadra.

LUCENTUM

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava S

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPANÍA ALEMANA DE SEGUROS MARÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE; Fuenarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRESIMIDOS

-DE-

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º

Teléfono, 105

Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTAN-TISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.-FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domanech y Cert Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos, anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clinica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158
Despacho, 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea. Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repejados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca y Melilla

Facilita Giros y Leiras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.— Compra y vende monedas y billetes extranjeros.— Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.— Cartas de crédito.— Giros telegráficos.— Pignoraciones.— Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1. Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.
Imposiciones á fecha fija, 3 id.

Madrid 18 de Julio de 1914.

CAJA DE AHORROS

	Pesetas
Saldo anterior	15.028.172'48
Imposiciones durante la semana	497.164'22
Suma	15.525.336'70
Reintegros	473.557'09
Saldo	15.051.779'61

Abona á sus impmientes intereses á razón del 3 por 100 anual.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" — Barcelona